

Колхоз имени Ленина докладывает:

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 79 Суббота, 14 сентября 1963 г. Цена 2 коп.

ПЛАН—к 17 сентября!

Сельскохозяйственное обозрение

Идет вторая декада сентября. Одно за другим завершают уборку хлебов хозяйства управления. Но не везде гладко. Плетется в хвосте колхоз „Красное знамя“, убравший на 13 сентября только 73 процента зерновых. Далеки еще от завершения уборки хлебов совхозы „Таналыкский“ (убрано 79 процентов), „Южно-Уральский“ (77 процентов) и „Вашкирский“ (82 процента).

Во второй пятидневке сентября колхозы и совхозы нашего управления замедлили темпы отправки хлеба и дали только 14,5 процента прироста. В то же время наш сосед—Баймакское управление—дал прирост 25 процентов. Всего нами сдано 2,7 миллиона пудов хлеба. Особенно плохо работал коллектив совхоза „Таналыкский“. Не мешало бы руководителям совхоза еопоставить свои данные с показателями колхоза „Красный доброволец“. Эта сельскохозяйственная артель за пятидневку вывезла 5400 центнеров. А таналыковцы сдали только 5200 центнеров зерна, имея автомашин в 4—5 раз больше, чем колхоз. А совхоз „Южно-Уральский“, можно сказать, вовсе не отправлял хлеб. Прирост за пятидневку составил только 0,9 процента при выполнении плана на 18,9 процента. Колхоз „Крас-

ное знамя“ хромает и по продаже хлеба: план выполнен только на 20,5 процента.

Ударно работали в истекшей пятидневке члены колхоза имени Калинина, которые дали самый большой прирост (29,5 процента) и выполнили план продажи хлеба государству. Неплохо организовали сдачу зерна колхоз имени Ленина (прирост 22 процента), совхозы „Хайбуллинский“ (18 процентов), „Маканский“ (17 процентов), „Матраевский“ (19 процентов).

Теперь большинство автомашин освобоодилось от полевых работ и есть возможность резко увеличить темпы хлебосдачи.

На всех токах накопилось большое количество хлеба. Главное, сейчас нужно лучше использовать автомобильный парк и добиться, чтобы каждая машина на элеватор делала по 2 рейса в день. Стратегические водители свободно могут добиться этого, если будет организована круглосуточная погрузка автомашин зерном.

Расчеты показывают, что если каждая машина, начиная с 10 сентября, вывезет 35 тонн зерна, то мы выполним план хлебозаготовок. Это по 12—14 рейсов на машину. Следовательно, к 17 сентября наше управление может и должно выполнить план.

есть план хлебозаготовок!



Иван Григорьевич Нови-ков, председатель колхоза.



Василий Семенович Сот-ников, секретарь партко-ма колхоза.

Сверх обязательств

Коллектив Цетрального отделения Матраевского совхоза, возглавляемый управляющим К.М. Казаковым и агрономом И. Т. Деменко, первым в хозяйстве выполнил свои обязательства по продаже хлеба государству. При плане 29 тысяч центнеров и при обязательстве 32 тысячи центнеров государству отправлено на 11 сентября 35 тысяч центнеров. Коллектив отделения продолжает отправку зерна сверх обязательств. Его будет отправлено еще 1500 центнеров.

Таких результатов труженники отделения добились благодаря получению высоких урожаев и проведению уборки в короткие сроки. Так, наивысшей урожайности добились бригада Тагира Хасанова, получившая по 13,8 центнера с гектара, и бригада Алексея Левченко, получившая по 12,4 центнера с гектара.

Успехи этого отделения, как наиболее крупного в нашем хозяйстве, обеспечивают выполнение плана к 15 сентября в целом по совхозу.

В. Ащеркин, секретарь партбюро совхоза.

Продано 156 250 пудов

Притих шум моторов на полях колхоза имени Ленина, а ведь еще недавно здесь шла напряженная борьба за каждый гектар, за каждый центнер хлеба. На тока непрерывно шел поток хлеба. Шли и шли машины с токов на элеватор...

Братия Петр и Анатолий Суховы изо дня в день добивались высокой выработки. Петр на „СК-3“ подобрал валки с площади 410 гектаров, а Анатолий, впервые сев на „СК-4“, скошил жаткой „ЖР-4,9“ 100 гектаров и обмолотил на комбайне 400 гектаров валков.

Урал Бикбов—старый механизатор. За период уборки он скошил 526 гектаров и подобрал на своем „СК-3“ 230 гектаров хлеба. А его брат Ахтям впервые сел на такой же комбайн. Но и он добился высокой выработки—скошил в валки 340 га и подобрал валков с 200 гектаров.

С 400 гектаров убрал хлеб А.Итбаев, на 526 га скошил и с 200 га подобрал валки комбайнер Ф. Никитин, на 410 га обмолотил валки С. Турум-

таев, а С. Титов жаткой „ЖВН-6“ скошил 560 га хлеба.

Успешному завершению уборки урожая и выполнению плана продажи хлеба государству своим самоотверженным трудом способствовали шоферы колхоза и водители горьковчане. Так, П. М. Наумов, Н. И. Патанин и Н.В. Цветков, работая на вывозке зерна из-под комбайнов, не считались со временем и не допускали ни одного случая простоя. И. М. Плахотник и П. И. Кузьмин ежедневно делали по два, а иногда и по три рейса с зерном на Саринский элеватор.

Весь этот упорный труд позволил колхозу 13 сентября завершить уборку зерновых и досрочно выполнить план продажи хлеба государству. В закрома Родины засыпано 156 250 пудов.

В настоящее время ведется борьба за выполнение обязательств по продаже 42 200 центнеров хлеба.

И. Новиков, председатель колхоза.
В. Сотников, секретарь парткома.

На XVIII сессию Генеральной Ассамблеи ООН

Совет Министров Союза ССР утвердил делегацию СССР на XVIII сессию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций во главе А.А. Громыко.

Совет Министров Украинской ССР назначил на XVIII сессию Генеральной Ассамблеи ООН делегацию во главе с Л.Ф.Понамарчуком. Совет Министров БССР утвердил делегацию во главе с К.В. Киселевым. (ТАСС).



На снимке: передовики уборки и сдачи хлеба государству колхоза имени Ленина. В первом ряду (слева направо): комбайнеры С. Г. Титов, П. З. Сухов, С. А. Турумтаев, А. А. Бикбов и А. З. Сухов, во втором ряду (слева направо): И. М. Плахотник, шофер; Ф. Е. Никитин, комбайнер; П. И. Кузьмин, шофер; У. А. Бикбов, комбайнер; А. Г. Итбаев, комбайнер.

Фото В. Усманова.

Решительнее бороться с потерями зерна

Когда убирают хлеб и допускают потери, некоторые не задумываются над тем, что они наносят большой ущерб народу и себе. На самом деле, вот комбайнеры колхоза „Красное знамя“ Г. Байгускарова и Я. Искужина. Подбирали валки, они 4 сентября на двух гектарах оставили много необмолоченного зерна. На этом участке можно встретить и остатки валков, и целые валки, и необмолоченные колосья в соломе.

Много ли потеряно? По предварительным подсчетам — 160 килограммов с каждого гектара, а с двух — 320 килограммов. Это значит, что колхозу нанесен ущерб на 22 рубля 44 копейки.

Знали ли об этом браке сами комбайнеры? Да, знали, так как сами его допустили. Об этом им говорил агроном Г. И. Лыгин. Но они не захотели перемолочивать. И агроном не настоял твердо. А ведь Г. Байгускаров сам является председателем группы содействия партгосконтролю. Но он первый забузоотерил.

Комитет партийно-государственного контроля управления рассмотрел этот факт на заседании и принял к сведению заявление агронома Лыгина Г. И. о том, что валки подобраны, и дал три дня срока для перемолота соломы за счет виновных Г. Байгускарова и Я. Искужина. Парткому колхоза пред-

ложено пересмотреть вопрос о пребывании Г. Байгускарова председателем группы содействия. За слабый контроль за качеством уборки агроном Г. И. Лыгин и помощник бригадира С. Искужин предупреждены.

Комитет также рассмотрел вопрос о потерях зерна во время уборки урожая в колхозе имени Калинина, о чем уже писалось в нашей газете. Он предложил правлению колхоза произвести дополнительный обмолот пшеницы на площади 14 гектаров не позднее 12 сентября за счет виновных, а агроному Ш. Алагулову объявлен выговор, помощники бригадиров тт. Авбалли и Вербиак строго предупреждены о недопущении подобных фактов.

Это говорит о том, что нужно всем группам содействия партгосконтролю зорче следить за качеством уборки, за перевозкой хлеба и решительно пресекать всякую расхлябанность в этом деле.

У. Атангулов,
председатель комитета ПКК.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

Шуткам с зарплатой

В бухгалтерии и Акъярского совхоза очень легко подходят к начислению зарплаты. Так, увольнялся завскладом Ф. Потапов, которому надо было при расчете выплатить отпускные за один год и десять месяцев. „Ну и что ж“, — скажет читатель.

А дело вот в чем. В бухгалтерии совхоза нашлись добрые дяди. Это главбух И. Казаков и его заместитель С. Каримов. Положено Потапову в год 12 рабочих дней основного отпуска, да 12 дней дополнительного. А они начислили ко всему этому еще за 6 дней.

Чем руководствовались бухгалтер? Видите ли, в коллективном договоре предусмотрено членам добровольных пожарных дружин дополнительный отпуск 6 рабочих дней. Но ведь в инструкции у бухгалтеров есть категорическая запись, что основного отпуска 12 рабочих дней, а дополнительный дается тоже не свыше 12 рабочих дней. Какие еще могут быть доплаты сверх этого?

Комитет партийно-государственного контроля управления предложил взыскать излишне переплаченные отпускные в сумме 22 рубля 56 копеек с С. Каримова, начислив-

шего их Потапову неправильно.

А вот и другая „шутка“. Провели на Центральном отделении суббюджет. Захотелось „обмыслить“ его завершение. Вот и выписал управляющий Г. С. Наливкин на 2 рубля 63 копейки наряд на Н. Пронкина и

стоп!

В. Гвоздева. За такую „шутку“ по решению комитета эта сумма взыскивается с самого управляющего. Как говорится, дружба дружбой, а табачок врозь. Пили вместе,

а отвечай персонально.

Но „шутить“ могут и в обратную сторону. В бухгалтерии взяли да и не начислили бригадиру Н. Леонтьевой 13 рублей 27 копеек. Комитет предложил доплатить бригадиру зарплату немедленно.

Таким безобразным шуткам с начислением зарплаты народные контролеры ставят решительный опознавательный знак: „Стоп!“ Пусть никто не считает себя добрым дядей за общенародный счет.

И. Таймасов,

ст. экономист управления.

Когда плохо хранят хлеб

В комитет партийно-государственного контроля поступил сигнал о том, что в колхозе имени Фрунзе растаскивают зерноотходы. Расследовать этот факт было поручено нам. Наш сотрудник проверил, сигнал подтвердился.

Пользуясь полустительством заведующего складом Хакима Кудабая, жители села Акъяра растащили 112 килограммов зерноотходов. Это Марфуга Бикбова похитила два пуда, Киньябика

Юлдашбаева — 24 кг, Файзрахман Бикбов — 30 кг и Зайнаб Аккужина — 16 кг.

Конечно, зерноотходы отобраны и возвращены колхозу. Но этот факт говорит о том, что причина кражи является безхозяйственность. Комитет партгосконтроля строго предупредил Х. Кудабая, что если он допустит и впредь подобные факты, то к нему будут приняты более строгие меры.

И это — не единственный факт. Есть еще люди и в других местах, которые так и смотрят, что лежит плохо. Так, Александра Путенихина, работая на току Хайбуллинского совхоза, унесла около 5 килограммов зерна. А курسات Зилаирского училища Хайдар Максотов похитил с Янтышевского тока колхоза „Красное знамя“ 25 кг гороха и продал его жителю деревни Федосеевка. Зерно изъято, а материалы о фактах хищения переданы на рассмотрение товарищеских судов.

Г. Юлдашбаев,
ст. оперуполномоченный отдела милиции.

За кражу зерна

Хитро приспособился к легкой наживе заправщик Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза Гиният Закиров. Машинны во время уборки много перевозят зерна и из-под комбайнов, и с токов на элеватор. Но не всегда из кузовов чисто оно сыпается. Это приметил Закиров. И как только увидит, что осталась машина, он с веничком в кузов. Наметет — и домой.

Вот так и наметил 120 килограммов зерна, но был схвачен за руку. Зерно отобрано, а вор Закиров привлекается к уголовной ответственности.

С. Бураншин,
начальник отдела милиции.

ФЕЛЬЕТОН

ЧЕТВЕРТЬ КУРИЦЫ

Шло совещание. Говорили о развитии поголовья скота и птицы. Говорили долго и серьезно. Но и у совещаний бывают перерывы. А во время их серьезность как рукой снимает, верх берет шутка, хотя разговор продолжается тот же. В один из таких перерывов кто-то спросил Василия Федоровича Журавлева, сколько у них несусек и как они в июле годовой план продажи яиц выполнили. А Василий Федорович, лукаво собрав лучистые морщинки возле глаз, рассказывал им... соя!

— Понимаете, — говорит он, — приснилась мне такая чертовщина, что и сейчас из головы не выходит. Сижку это я, будто бы и считая, во что обходится яйцо колхозу. И вбегает ко мне наш птицевод. Я как посмотрел на него, так и обомлел: глаза от страха круглые, градом пот льет... Говорит: „Василий Федорович, все куры разбежались!“

— Как спрашиваю, разбежались? В поле, — отвечает. Я как расшумелся на него! Кричу: поднимай весь колхоз, искать будем! Да разве мы их найдем, — говорит мне птицевод, — их несусек-то только 1315, а земельки у нас... Вот тут я и проснулся. Соскочил

и давай считать. А когда несусек разделал только на посев зерновых, то на каждый гектар и четверти курицы не приходится... Тут и в самом деле: потеряешь, так не найдешь.

— Ха-ха-ха! — раздалось вокруг рассказчика.

— Что? Что смеетесь, над кем хохочите? — возмутился Василий Федорович. — Мы хоть план продажи яиц за счет честного труда птицеводов еще в июле выполнили. А вы? Не над собой ли смеетесь? Вот у вас, Мухамет Валишаевич, сколько несусек?

— Да, у нас тоже только четверть курицы на гектар зерновых, — ответил маковский директор. — Но у нас ведь база большая — более 12 тысяч цыплят вырастили.

— А что проку в поголовье, — спокойно возразил Владимир Васильевич Попков, — у нас, в „Башкирском“, их только девять на 100 гектаров, зато по 103 яйца дала каждая несуська.

— Что-то не слышно голоса Виктора Андреевича Богатырева? — подал голос кто-то.

— Да что там говорить, — вздохнул он. — По 8,3 несуськи на 100 гектаров зерновых, да полсотни яиц на каждую — вот и все.

— Хорошо нам, — улыбнулся Михаил Корнеевич

Матюхин, — и делить ничего, разве только цыплят.

А те, у кого по 15—17 несусек на сотню гектаров, как директор Матраевского совхоза Борис Ильич Петров, председатели колхозов Ахмет Агзамович Хусанов, Иван Григорьевич Новиков, жмутся в сторонку, чтобы злая шутка и их не задела. Но кто-то сказал:

— Да и по управлению только 11 несусек на 100 гектаров.

— Не может быть! — как на иголках подбросило главного зоотехника управления Рифа Сахиевича Хасанова.

Позвольте, скажут, да такого разговора и в помине не было! И мы не настаиваем на достоверности его. То, что Василию Федоровичу приснилось такой сон, что состоялся разговор — это плод фантазии автора. А то, что начато с тех, кто продает государству яиц больше, чем другие, то это для того, чтобы показать, что даже в этих хозяйствах поголовье кур очень низкое.

Но поголовье птицы в колхозах и совхозах, являющихся в основном зерновыми, действительное. Фермы очень карликовые, а потому каждое яйцо не простое, а золотое получается. И об этом должен состояться большой разговор.

М. Жданов.

За причиненный ущерб

В период прошедшего осенне-зимнего ремонта в мастерской Таназальского совхоза трактор „ДТ-54“ № 70 был отремонтирован плохо. Из-за недосмотра механика-контролера Николая Абмашкина вышел из мастерской трактор, у которого салынк уплотнения был поставлен обратной стороной. В результате этого была выведена из строя бортовая передача.

Вторичный ремонт по вине Абмашкина совхозу обошелся в 51 рубль 82 копейки. А сколько упущено времени?

Комитет партийно-государственного контроля управления вынес решение вложить на Н. Абмашкина денежный начет в размере полумесячного оклада.

П. Жолоб.

Знамя ТРУДА



14 сентября 1959 года вторая советская космическая ракета достигла поверхности Луны восточнее Моря Ясности, в районе между кратерами Архимед, Аристид и Автолик. Среди научной аппаратуры на ракете был установлен магнетометр, сделавший первые измерения магнитного поля Луны. Обработка материалов показала, что напряженность магнитного поля Луны более чем в тысячу раз меньше напряженности магнитного поля Земли.

Этим изумительным полетом советская наука и техника положили начало межпланетным сообщениям.

На снимке: дубликаты вымпелов и пятиугольные элементы вымпелов, доставленных на поверхность Луны второй советской космической ракетой.

Урожай картофеля должен быть сохранен

Большие потери при хранении картофеля обусловлены различными причинами. Следовательно, устранить их можно не с помощью одного какого-либо приема, пусть даже и весьма эффективного, а только целой системой организационных и технических мероприятий.

Свежеубранные клубни картофеля обладают замечательной способностью образовывать в местах механических повреждений ряд веществ, способных защищать их от проникновения инфекции так же надежно, как здоровая кожа. Поскольку в производственных условиях практически невозможно убрать клубни без механических поранений, очень важно сразу же после уборки поместить их в условия, наиболее благоприятные для образования этих веществ.

Первым и совершенно обязательным условием является обеспечение свободного доступа кислорода к поврежденным клеткам. Очень важно также поддержание температуры воздуха на уровне 18—20 градусов при относительной влажности, близкой к 100 процентам. В этом случае образование защитных веществ в пораненных участках клубней, внешне проявляющиеся в их зарубцевании, заканчивается за 5—7 дней. При более низкой температуре процесс длится до 15—20 дней, а при температуре ниже 5—7 градусов — вовсе не происходит.

Для того, чтобы обеспечить свободный доступ кислорода к клеткам, необходимо, чтобы на клубнях не образовывались пленки из продуктов их жизнедеятельности — углекислого газа и воды. В небольшом хранилище при загрузке картофеля невысоким слоем и тем более сухого это легко достичь с помощью естественной вентиляции, т. е. приточно-вытяжными трубами.

Совсем иная обстановка создается в крупном хранилище при загрузке картофеля слоем 2,5 метра и выше. Здесь с помощью одной только естественной вентиляции нельзя предупредить образование пленки. Для этого нужна система активной вентиляции, обеспечивающей подачу воздуха непосредственно ко всем клубням, при строго регулируемом воздухообмене. В течение первого периода хранения необходимо равномерно подавать в клубни до 50 кубических метров воздуха на тонну картофеля. Вот пример: к обычному картофелехранилищу емкостью 350 тонн была пристроена заборная шахта с вентилятором производительностью 13 тысяч кубических метров воздуха в час, приводили в движение электромотором мощностью 0,6 квт. С помощью вентилятора воздух подавался под пол каждого закрома и, пройдя через слой картофеля, удалялся через вытяжные трубы. В весеннее время вентиляция осуществлялась воздухом, предварительно пропущенным через бункер со льдом, который зимой был заморожен возле хранилища и укрыт древесными опилками. Благодаря этому даже в мае температура воздуха в массе картофеля не поднималась выше 6—8 градусов.

Вот какими оказались результаты хранения картофеля урожая 1962 года. В закромах с активной вентиляцией, несмотря на увеличение слоя загрузки картофеля до 3,2 метра, общие размеры технического брака и отхода на 13 мая составили 8,3 процента. В закромах с естественной вентиляцией при слое картофеля только 1,5 метра хранение пришлось полностью закончить уже 25 апреля, так как потери достигли 30 процентов.

Целесообразно поэтому основное внимание уделить переоборудованию существующих хранилищ. Это позволит резко сократить потери при хранении и

одновременно, при небольших затратах, увеличить вместимость существующих хранилищ по меньшей мере на 30 процентов. Строительство новых хранилищ стоит около 40 рублей на тонну картофеля, тогда как переоборудование существующих обойдется в 4 раза дешевле.

Следует вместе с тем подчеркнуть, что в неумелых руках активная вентиляция может принести вред, а не пользу. Очень вредно, например, подморозить картофель, если не следить внимательно за температурой подаваемого воздуха и постепенным ее снижением в массе картофеля. Следует поэтому заблаговременно обучить людей технике активного вентилирования картофеля.

Картофель с большим числом механических повреждений и при отсутствии активной вентиляции приходится хранить при возможно более низкой температуре. Таким путем удается подавить жизнедеятельность микроорганизмов и тем самым временно задержать загнивание картофеля, хотя бы и за счет ухудшения его пищевых качеств.

При активной вентиляции, позволяющей защитить клубни от проникновения инфекции, создается возможность хранить картофель при более высокой температуре, обеспечивающей хорошее сохранение его пищевых качеств.

Первые две недели, пока не зарубцуются механические поражения, картофель следует хранить при температуре 15—20 градусов и усиленной аэрации. Затем температуру надо снизить до 4 градусов и на этом уровне поддерживать ее при относительной влажности воздуха 85—90 процентов. К вентиляции прибегать лишь для регулирования температуры или влажности воздуха.

Чем выше температура хранения, тем быстрее начинается прорастание клубней. За последние годы для защиты клубней от прорастания начали применять различные химические препараты.

Заслуживает широкого распространения препарат М-1 (3,5-процентный dust метилового эфира альма-нафтилуксусной кислоты). Препаратом, опрыскивая клубни из расчета 3 килограмма препарата на 1 тонну картофеля.

Л. В. Метлицкий, доктор сельскохозяйственных наук, профессор. (ТАСС).

Дадим мартемам 250 тонн металлического лома

Открытое письмо

Комитета ВЛКСМ производственного управления, районного отдела народного образования и Башкирского управления „Росгидромет“ ко всем комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам, пионерам и школьникам, ко всем комсомольским организациям и пионерским отрядам школ Хайбуллинского района.

Дорогие друзья!

Советский народ, воодушевленный историческими решениями XXII съезда КПСС и новой Программой, уверенно идет по пути строительства коммунизма. Техническая оснащенность нашей промышленности и сельского хозяйства ускоряют темпы создания материально-технической базы коммунизма.

Одним из важнейших факторов успешного выполнения этой задачи является бесперебойная работа мартемов по выплавке стали. Это возможно только в том случае, если повсеместно будут организованы сбор и отгрузка металлического лома, который является важнейшим сырьем металлургии. Поэтому сбор металлического лома является важнейшим государственным мероприятием, всенародным делом.

ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ! Партия зовет Вас на боевые дела — сбору металлолома. Чем больше металла, тем больше будет новых станков, турбин, автомашин,

тракторов и комбайнов, товаров народного потребления, тем еще богаче и сильнее становится наша страна.

Сбор металлолома — задача не легкая, и решать ее можно успешно лишь с привлечением на это широких слоев общественности и прежде всего комсомольцев, пионеров и школьников. Если каждый юноша и девушка соберет и сдаст не менее 150, а каждый пионер и школьник не менее 50—60 килограммов лома в год, мы легко решим нашу задачу — отправить мартемам не менее 250 тонн металла. Этим мы сделаем очень большое дело.

Мы обращаемся к Вам, комсомольцы, юноши и девушки, пионеры и школьники: все силы на сбор металлолома. Борьба за металл — это борьба за ускоренные темпы развития промышленного производства.

Дадим металлургам страны в пятый году семилетки 250 тонн черного лома!

Новый сорт гороха

Высокой урожайностью, хорошими вкусовыми качествами спелого зерна и сахаристостью зеленого горошка отличается новый сорт гороха „Докучаевский“. Вывели его, используя мичуринские методы селекции, сотрудники Научно-исследовательского института сельско-

го хозяйства Центрально-черноземной полосы имени В. В. Докучаева. Новый сорт примечателен крупностью семян. Тысяча штук их весит на 140 граммов больше, чем такое же количество зерен известного гороха „рамонский-77“.

(ТАСС).

Премии передовикам

Труженики Ахьярского совхоза, наряду с уборкой урожая и хлебозаготовкой успешно ведут вспашку зяби. По состоянию на 10 сентября в целом по хозяйству ее вспахано на площади более 10 тысяч гектаров. По итогам работы, наш совхоз удостоен второй денежной премии производственного управления в сумме 100 рублей.

Решением рабочего комитета и дирекции совхоза за механизаторов, добившихся наилучших показателей в вспашке зяби, премированы. Механизаторы Аптиков Сагадей, Рыжов Николай, Королев Василий, Кондратьев Иван получили по 10 рублей премии. Каждый из них вспахал более ста двадцати пяти гектаров зяби.

С. Буранкаев, секретарь парткома.

В едином ряду

Галия Милания Филипповна, несмотря на свой преклонный возраст, неутомимо трудится в совхозе. Вот уже второй год

Милания Филипповна работает заправщицей в центральном отделении Мамаканского совхоза.

Наш. корр.

Знамя ТРУДА

14 сентября 1963 г. стр. 3

Навстречу пионерскому юбилею Дорожите именем пионера!

В дни своего сороколетия Всесоюзная пионерская организация была удостоена высокой награды — ордена Ленина. Прошел год. Гордо и высоко несли пионеры Красное знамя с орденом Ленина.

В прошлом учебном году все пионеры нашего района включились во Всесоюзное соревнование за лучший пионерский отряд. Отряды соревновались под девизом: «Имя Ленина — в сердце каждом! Верность партии делом докажем!»

19 мая текущего года был проведен слет отрядов-победителей, где подводились итоги соревнования. Победителями вышли пионерские отряды Целинной и Бердяевской восьмилетних школ, Зилаирской и Абиевской средних школ. Соревнования отрядов продолжались и сейчас. 10 октября этого года исполнится 40 лет пионерской организации Башкирии, а второго октября будет дан старт второго года соревнования.

Нынешний учебный год

— это год особенный для Вас, юные ленинцы. В мае 1964 года исполняется 40 лет со дня присвоения пионерской организации имени В.И. Ленина. Так давайте же встретим эту знаменательную дату у хороших пионерскими делами во всех дружинах и отрядах.

Дружина сильна делами отрядов. Очень важно, чтобы жизнь каждого отряда была по-настоящему боевой и увлекательной. Главное для отряда — учиться на совесть. Вы должны добиться того, чтобы в вашем отряде, дружине и в школе хорошо учились все пионеры и школьники. Для этого необходимо организовать товарищескую взаимопомощь, «пионерские фойерки». Не лишним будет, если проведете рейды, расскажете по школьному радио о достигнутых успехах. Пусть все знают как светит фойерки.

Сила отряда — в дружбе. Выбирайте своими вожаками боевых, умелых ребят, таких как Тимур. Не

ждите подсказок, во всем проявляйте инициативу и смекалку.

Заветами этого соревнования должны стать отряды «спутники семилетки». Ведь не даром в условиях вашего соревнования записано: равняться на коммунистов, крепко дружить, учиться на совесть.

Юные пионеры! Нам строить коммунизм, нам жить при коммунизме. Родина хочет видеть вас трудолюбивыми, смелыми и отважными, беззаветно преданными делу Коммунистической партии. Мы ни на минуту не должны забывать, что наша пионерская организация носит имя великого вождя Ленина, и что на нашем знамени сияет высшая награда Родины — орден Ленина.

Учитесь и трудитесь по-ленински! Любите нашу Родину так, как любил ее наш дорогой Ильич!

М. Давлетбердина,
председатель районного
Совета пионерской организа-
ции имени В.И. Ленина.

Проверяем выполнение закона о всеобуче

Дети не должны быть вне школы

Претворяя в жизнь закон о всеобщем восьмилетнем образовании, коллектив преподавателей Макаевской восьмилетней школы (директор А. Н. Долгодворов) до начала учебных занятий провел тщательную работу среди населения по охвату детей школьного возраста обучением. В результате они добились стопроцентного охвата. Правда, в первые дни учебы не были в школе дети Габитова из деревни Николаевка. Но благодаря отеческой заботе руководителей четвертого отделения и исполкома сельского Совета, 5 сентября матери а л ь н о с л а б о обеспеченные дети Габитова приведены в школу и устроены в интернат. Для ученика второго класса Ильяса и первого класса Кашкара Габитовых тут же организовали в интернате отдельное бесплатное питание и они одеты с головы до ног на государственные средства.

Не оставлен неохваченным ни один ученик в Сагитовской, Тамаковской и Ново-Воздвиженской начальных школах.

Однако этого нельзя сказать о Мамбетовской восьмилетней школе. Конечно, винить дирекцию школы и учителей в том, что нет помещений для нормальной учебы, нельзя. Но удивительно то, что они ничего не сделали до сегодняшнего дня по элементарным вопросам. Что же помешало им на-

вести чистоту в классах, даже в самой учительской? Нельзя ли было за лето провести ремонт хотя бы в коридоре? Мало того, в зале по сей день висит общешкольная газета, где дед Мороз с улыбочкой поздравляет учителей и учащихся с наступающим новым годом, а напротив этой газеты — в большой рамке расписание весенних экзаменов. Не поймешь: здесь новый год, новое настроение, а рядом запах цветущей весны. А где же новое учебное расписание?

Дирекция школы отчиталась перед РОНО, что все дети охвачены учебой. Рейд показал, что это далеко не так. Все школы оказались такие дети, как Зайтуна Каипова, Талгат Абдуллин, которые непременно должны были прийти соответственно в 7 и 8 классы. Им незаконно выдана справка из школы с подписью исполняющего обязанности директора М. Султановой о том, что они учились в школе и направляются в другие учебные заведения. Этим успокоились сами дети, их родители, весь коллектив преподавателей. О судьбе их не знают и в сельском Совете. Фактически они находились в деревне и нигде не занимались.

Дирекция школы и исполкома сельского Совета нельзя же относиться так безответственно к закону всеобуча. А Валиев, член райкомпартии и исполкома райсовета.

Больше внимания всеобучу

Коллектив учителей Чуюнчи-Чупанской восьмилетней школы (директор Р. Х. Губайдуллин) недостаточно занялся разъяснительной работой среди населения о всеобуче. Несмотря на имеющиеся в деревне все возможности учиться с первого до восьмого класса, Валиуллин Зиннат, под-

лежавший обучению в первом классе, не явился в школу. Второй год не посещает школу и ученик 3-го класса Мингалей Хунафин.

Остался в не школе ученик 4-го класса Хренов, проживающий в поселке Еровча Бердяевского сельского Совета. А заведующий школой товарищ Кураев не принимает никаких мер для того, чтобы ус-

тронуть этого ученика в вспомогательную школу села Зилаир. Такое безответственное отношение руководителей этих школ к всеобщему обязательному обучению детей школьного возраста обучением несколько не беспокоит и исполком сельского Совета.

Н. Аршинов.

РЕДАКТОР Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Гражданин Тусняков Мухаметьян Шакирович, проживающий в г. Орске улица Доватора, дом № 41, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Усмановой Рахи-

мой Абубакировной, проживающей в селе Акяр Хайбуллинского района. Дело будет рассмотрено народным судом Хайбуллинского района.

на приехала в родной совхоз на практику. Назначили ее агрономом-бригадиром на центральном отделении.

— Ну что ж, — думала она. — Попробуем. В случае чего здесь все свои, помогут.

Управляющему отделением Геннадью Степановичу Наливкину понравилась работа молодого агронома-студента. В делах разбирается хорошо, дает умные, обоснованные советы, да и с людьми умеет разговаривать.

Отделение отлично справилось с задачей весеннего сева. Были все основания получить хороший урожай. На площади 2358 гектаров рпещину посеяли перекрестным способом по хорошо обработанной почве.

Уже в первую неделю после посева появились дружные всходы. Агроном радовался больше всех. Иначе не могло и быть. Ведь она проходит, как говорится, испытание. И в институте придется держать ответ перед ректором о проделанной работе.

Теперь все осталось позади. Отделение в среднем собрало более 11 центнеров зерна с каждого гектара. В этом немалая заслуга студентки-практикантки Нины Ивановны Леонтьевой.

И. Кудабаяв.
Акъярский совхоз.

Студентка-практикантка

В этот день Нина проснулась раньше обычного. Быстро оделась, обулась и вышла во двор. Село еще спало крепким мирным сном. Даже петухи почему то не пели.

Но все это не смущало Нину. Она привыкла к такой тишине. Не долго думая, она направилась в контору отделения. А в голове была одна и та же мысль: примут ли в институт? И тут же ответила: обязательно примут. Экзамены сдала положительно, необходимо и стаж практической работы имеет, да еще бригадиром была. Но беспокоиться, конечно, было о чем. Ведь теперь все студенты идут в вузы с солидным багажом практической работы непосредственно в колхозах и совхозах. Иногда и те не проходят.

Эти думы не покидали ее, пока не окликнул сторож, шедший с фермы.

— Здравствуй, дочка. Куда так рано, аль тракторы не дают покой? Не волнуйся, твои хлопцы всю ночь работали. И мне как-то было весело.

— Да нет, дед Кондратий. Как бы ни было, все же думаю. Ведь посевная только что началась. Не время греться в постели. Иду вот в контору, записочку надо оставить Василию Гавриловичу, учителю. Сегодня в центр выезжают, кое о чем думаю, наверное, потолок-

вать. Михаил Корнеевич лично известил.

— Ну, ступай, дочка. Всего доброго!...

В кабинете директора совхоза состоялся деловой разговор о проведении весеннего сева. Спорили, доказывали один другому о том, как лучше организовать работу агрегатов. Нина, как недавний бригадир, молча слушала все эти разговоры и в мыслях прикидывала возможности своей бригады. Все вроде идет по ее плану.

В конце совещания пришли к общему мнению не затягивать сроки, сеять и обрабатывать почву строго по графику, умело маневрировать техникой, добиваясь высокой производительности агрегатов.

На следующее утро Нину известил о том, что она зачислена на первый курс агрономического факультета Башкирского сельскохозяйственного института. Не было конца радостям. Ибо простая труженица будет учиться в институте за счет своего совхоза. Иначе говоря, будет совхозным стипендиатом.

Шли годы, насыщенные упорной учебой. Долголетний практический опыт работы в сельском хозяйстве здорово помогал ей в учебе. Она из года в год курс за курсом успешно двигалась по лестнице науки.

Позади три курса. Ранней весной этого года Ни-